



Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové
Hradecká 1250/2
500 03 Hradec Králové

Tisková zpráva

20. 11. 2024

XI. Královéhradecká knihovnická konference se zaměřila na inovace v knihovnách

Ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové se 19. listopadu 2024 konal již 11. ročník Královéhradecké knihovnické konference, tentokrát na aktuální téma *Inovace v knihovnách*. Účastníci se seznámili s aktuálními trendy, jako jsou umělá inteligence, rozšířená virtuální realita a moderní digitální technologie. Součástí programu byly i praktické ukázky, příklady dobré praxe a workshop zaměřený na využití AI v knihovnické práci.

Konferenci zahájila ředitelka SVK HK, Daniela Ridlová, která přítomné přivítala. S prvním příspěvkem *Knihovny a AI: hrozba, nebo příležitost?* vystoupil Miloslav Linc z Městské knihovny v Praze. Poté se slova chopil Tomáš Nedvěd z agentury Little Greta a seznámil přítomné s *Rozšířenou virtuální realitou a jejím využitím*. V rámci tohoto bloku bylo možné seznámit se s praktickými ukázkami virtuální reality.

S příklady dobré praxe se představila Tereza Karlová z Městské knihovny v Jaroměři, která promluvila o *Rozšíření edukačního programu o nová průřezová témata podle RVP se zapojením moderních digitálních technologií*. Následovala práce Astroklubu a Audiostudia z Knihovny Ústeckého kraje v čele se Štěpánem Tothem *Od fotografie ke hvězdám*. Poté přišly na řadu kolegyně ze Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové. Lucie Jirků představila *Digitální knihovnu SVK HK – větší a dostupnější* a Michaela Hašková mluvila o *službách 24/7 v SVK HK* a zavzpomínala na svůj pobyt v rámci Erasmu + ve finských knihovnách.

Kromě výše zmíněných přednášek se přítomní mohli zúčastnit také workshopu, zabývajícího se využitím *AI v knihovnické práci*, kterým je provedla Hana Hornychová ze Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové.

Během celé konference bylo možné pomocí QR kódu hlasovat o tématu příští konference, která proběhne opět za dva roky, na podzim 2026. Hlasovat bylo možné ze čtyř témat – mezinárodní spolupráce, vztah knihoven k širší veřejnosti, knihovny jako místní kreativní hub a wellbeing

zaměstnanců i uživatelů knihoven. Vyhrálo čtvrté téma wellbeing zaměstnanců a uživatelů knihoven.

Celá konference byla streamovaná, díky čemuž ji na [YouTube kanálu SVKHK](#) mohlo vzdáleně sledovat dalších cca 30 lidí.

Kontakt: petra.routilova@svkhk.cz